LIVRET DE
CORRECTIONS

Je compte sur vous pour ne pas regarder les corrections tant que le travail n’est pas fait !

La correction est une étape importante de I'apprentissage, ce n’est pas grave de faire des erreurs mais I'important c’est
de bien comprendre pourquoi on s’est trompé pour ne plus recommencer.
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Lecture Correction

IPourquoi les escargots sont-ils si lents ? (1)

© C'est vrai ou c'est faux ?

% 1ly a trés longtemps, les escargots étaient trés rapides. C'est vrai

% C'était trés agréable pour les autres bétes | C'est faux

% Les moutons traversent le chemin d’un seul saut. C'est faux

% Les lapins sont trempés par le surf des escargots. C’est faux

% Les escargots font du surf au fil de I'eau. C'est vrai

% Un seul escargot peut renverser tout un troupeau d’éléphants. C’est vrai

% Les escargots foncent téte en avant comme des vachettes. C'est vrai

O Qui est qui ! Qui fait quoi !

% lls foncaient comme des bolides. Ce sont les escargots

% Quand il voulait traverser un chemin. C’est un lapin

% Quand il voulait boire un peu d'eau. C’est un mouton

% s se dressaient, la trompe en I'air, et finissaient sur le derriére.
Ce sont les elephants

% lls passaient leur vie a organiser des rallyes. Ce sont les escargots
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CORRECTION

© Compétence 1 : Je sais reconnaitre le verbe conjugué dans une phrase.
% Consigne 1 : Tu soulignes le verbe conjugué dans chaque groupe verbal,

% Consigne 2 : Tu le conjugues avec « il » pour verifier gue cest bien le verbe.

e | e facteur apporte un paquet. = Il apporte.
e Le maitre corrige les devoirs. = |l corrige.

e Julie boit son bol de lait. = |l boit.

e Pierre et Julien habitent a Paris. = |l habite.

e Je travaille tous les matins. = Il travaille.

e Nous jouons a chat perché. = |l joue.

e IIs font leur sac. = |l fait.

e Le chien de Paul aime la viande. = |l aime.

e Sur sa branche, I'oiseau chante une jolie mélodie. = Il chante.
e Le grand film commence apres le match. - Il commence.
e Le skieur glisse sur la neige. = |l glisse.

e Les joueurs rentrent au vestiaire. = |l rentre.

e [ 'oiseau vole dans le ciel. = Il vole.

e Le renard attague les poules. - || attague.

e Le poisson rouge nage dans son bocal. = Il nage.

e Tu fais ton travail. = |l fait.

e Le grand film commence a vingt heures. = Il commence.
e IIs aiment jouer au loup. = Il aime.

e |'arbitre siffle la fin du match. = |l siffle.

¢ Nous regardons la télévision. = |l regarde.




Lecture Correction

IPourquoi les escargots sont-ils si lents ? (2)

© C'est vrai ou c'est faux ?

%Y Le Grand Dragon Bleu commandait alors la Terre. C'est vrai

% Le tréne du Grand Dragon est tiré par mille zébus. C’est faux

% Le Grand Dragon Bleu atterrit sur un volcan. C'est vrai

% Il condamne les escargots a étre les plus lents pour 2 000 ans. C’est faux

% Certains escargots ont désobéi et continuent a foncer. C’est vrai

® Qui est qui | Qui fait quoi !

% lls nageaient. Ce sont les poissons

% lls volaient. Ce sont oiseaux

% lIs tiraient le tréne roulant. Ce sont les zébus

L Ce sont vraiment de sales bétes. Ce sont les escargots

% Sije l'attrape, je le fais griller sur le feu. C’est un escargot (un baveux)
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CORRECTION

© Competence 1 : Je sais reconnaitre /e sujet du verbe dans une phrase.

© Consigne 1 . Tu réponds a la question « Qui-est-ce qui [groupe verbal] ? » pour savoir de

quoi on parie.
Y Consigne 2: Tu soulignes le sujet du verbe dans chague phrase.

e Le facteur apporte un paquet. = le facteur
e e maitre corrige les devoirs. = e maitre

e Julie boit son bol de lait. = Julie

e Pierre et Julien habitent a Paris. = Pierre et Julien

e Je travaille tous les matins. = je
e Nous jouons a chat perché. = nous
e |Is font leur sac. = ls

e Le chien de Paul aime la viande. = le chien de Paul

e Sur sa branche, I'ciseau chante une jolie mélodie. = l'ociseau

e Le grand film commence apres le match. = le grand film

e Le skieur glisse sur la neige. = e skieur

e Les joueurs rentrent au vestiaire. = les joueurs
e L 'oiseau vole dans le ciel. = l'oiseau

e Le renard attaque les poules. = le renard

e L e poisson rouge nage dans son bocal. = |e poisson rouge

e Tu fais ton travail. = tu

e Le grand film commence a vingt heures. = le grand film

e lIs aiment jouer au loup. = ils
e | 'arbitre siffle la fin du match. = [l'arbitre

e Nous regardons la télévision. = nous
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Mamie fait de bonnes confitures. 1 mot.

Une collision s'est produite entre une moto et un camion. 2 mots.

La photo est floue. 2 mots.

Cette nouvelle chaine de télévision sera mise ne service demain. 5 mots.

Les oiseaux ont besoin de graines en hiver. 2 mots.
Picasso expose ses tableaux. 1 mot.
Papa Noél a bien recu ma lettre. 2 mots.

La petite souris blanche grignote le fromage. 4 mots.

Arlequin a le plus joli costume de carnaval. 1 mots.

. La baleine vit dans les océans froids. 2 mots.
. Elle grimpe dans les arbres. 1 mot.

. Maman et papa sortent au théitre ce soir. 3 mots.

. Les grillons chantent quand il fait chaud. 2 mots.

. Le petit chaperon rouge desobéit & sa maman. 4 mots.

. Marion installe ses peluches dans sa chambre. 1 mot.

. Son ordinateur est encore sous garantie. 2 mots.

. Mélanie a accroché un poster dans sa chambre. 1 mot.
. Les éléves écrivent la date dans le cahier du jour. 2 mots.

. La vieille maison en ruine va bientét s’effondrer. 5 mots.

. Les pompiers nont pas peur du feu. 2 mots.
. Bébé a perdu sa sucette pendant la promenade. 1 mot.

. Mes nouveaux voisins ont déja emmeénageé. 3 mots.

. Le chien aboie sans cesse. 2 mots.
. Cette guerre a fait de nombreuses victimes. 2 mots.

. Le papier aluminium se déchire facilement. 3 mots.

. Tonton me fait bien rire. 1 mot.

. 5a nouvelle chemise de nuit en satin rose est trop grande. 8 mots.

.Jules César est un homme célébre. 2 mots.
. Paris est la capitale de la France. 1 mot.

. Le nouveau président de la République est acclamé par la foule. & mots.

. Trois voleurs se sont emparés du butin. 2 mots.

. Cet exercice a eté trés facile. 2 mots.
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CORRECTION

& Compétence 1 : Je sais reconnaitre un pronom personnel dans une phrase.
& Consigne 1 : Tu soulignes les pronoms personnels dans chaque phrase.

= Mon pére a acheté une voiture. Elle roule trés vite.

= Nous rentrons a la maison dimanche.

= Pierre et Paul restent a I'école. lIs sont punis.

= Maud et Julie habitent la méme rue. Elles sont voisines.
= Je pars de la maison a huit heures tous les jours.

= Martin bavarde avec son voisin. lls sont bavards.

= Chaque soir, on chante avant de dormir.

= [ 'apres-midi, tu as du mal a travaliller.

s s P P it P Pt P P P P P

& Compétence 2 : Je sais remplacer un groupe nominal sujet par un pronom
personnel dans une phrase.
& Consigne 2 : Tu remplaces le groupe nominal sujet par un pronom personnel.

e Les soldats saluent le genéral. = lIs saluent le genéral.

e Mon frére accomplit son service militaire. = || accomplit son service militaire.
e Les parachutistes ont effectué un saut. = lIs ont effectue un saut.

e La guerre est un malheur immense. = Elle est un grand malheur.

e Ces livres sont pour I'école. = lIs sont pour I'eécole.

e Mes enfants préferent le football. = lIs préferent le football.

e Notre immeuble compte douze etages. = Il compte douze etages.

e Le matin, Paul se lave les dents. = Le matin, il se lave les dents.

e La lune luit dans la nuit. = Elle luit dans la nuit.

e Ma chandelle est morte. = Elle est morte.




Le présent des verbes en -er

sauter parler manger
le saute Je parle Je mange
Tu sautes Tu parles Tu manges
il/elle saute il/elle parle il/elle mange
nous sautons nous parlons nous mangeons
Vous sautez Vous parlez Vous mangez
ils/elles |  cqutent ils/elles|  parlent ils/elles mangent




I 1. Pet plac’h zo o c’hoari?
[a] Unan. [B] Div.

I 2. Petra emaint oc’h ober?
[a] O ¢’hoari gant ar boupinell emaint.
[B] 0 c’hoari loto emaint.

0 c’hoari mouchig-dall emaint.

I 1. Pelec’h emani Youenn ?
[a] Er skol emai.

I 2 Petra a vez debret gantai da verenn-vihan?
[a] Gwastell ha kafe. [b] Bara ha laezh.

I 1. Pelec’h eman Youenn ?

[@] Er skol emafi. [b] Er gér emafi.

N 2. Peir; respont)

[a] O ¢’hoari gant ur vag emafi,

D | O c’hoari gant an dour emaij

0 c’hoari mouchig-dall ema.

Fichan nnoued

TENNE g

[d] Peder.

fichannaou®s | ﬂ\

['I_I/I J ‘ﬁe[ N.‘r[\

Fichenn

Bara ha chokolad.

e (‘ﬁ el NE [
UII{[\ (s n{hom. 11

E-kichen ar feunten@
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Quelle heure est-il ce matin ?
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Quelle heure est-il ce matin ?
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3 Osssorus 2
Mﬁtl‘e, déﬂmém ~cormaites [ ilagon #nire m, dm sTom;
) +3bowerie i ) 1#
et cel'lﬂllitl'e n: mm!d&!;n?rgerklsn;n:ha mrdratisn,

CALCUL MENTAL

it (20 (40) (3] ?a) (_] ]&o

40 gammettes, Combren e aurort-ds chacun 1 »
o Quelle est la longueur de cette ligne brisée ? Iﬂmre etcompléte, T
P / ......................

W Longueur de la ligne brisée :

'-// /

/// _/ l‘ J; '--‘me'ﬁgbAQt. 6 w“h/' ll\d.‘b\ﬁb
A2 ¢ ‘
_’,__P—‘—‘—_

a Vérifie la longueur de chaque segment de cette ligne brisée, Compléte,

* -
| WAW Certe ligne
1dm e ® mesure 1 métre.

(4m d
e 1 dm
4 dm

-

- Longueur de la ligne brisée: 712 dm
Moo em

1 Transforme. Il 4 On colle bout a bout

4 Surle mur une bande de papier

% jaune de 35 cm, une bande

" de papiervert de 3 dm et

une bande de papier bleu J

/| 1m3dmécm de 2 m de longueur.
o ' ' Calcule la longueur totale

du collage en cm.

125em | A m2 em || 4 m 2 dm S cm 265 o gn Loam 65,

4 m 4 dm % cm |

135 « Cent-trente~cing



“ﬁva ) :
? ¢ Je fais le point (5)

Encadre chaque nombre : a 00 se situe 163 ? Coche.
par les dizaines les plus proches.
200 210 220 230 240 250 260 [100] [200
s A el N S Vi’ i 1
The  {aus 8 § 250 | de 00 [
| 163 estplus prés < »
240 So19 8 322 de 200 [X]

Ec,mpléta chaque désignation de 538,

- [5004- 3 ](5001»8 + 30 :'[dnq‘(imt— JFraedi - hast

)

538 -
g [5c+3c11 b ] [30+‘3 o500 ) | S

+ 38uJ

=

4 Pierre a rempli 4 bidons | B Trace le cercle qui passe

par tous les points rouges.

de 10 litres avec le contenu
de ce grand bidon. Quelle estla
contenance du grand bidon ? Compléte.

e

y, \.

G Repére ces différents éléments dans le paysage :
qui convient.

* Recopie-les dans la liste ki

p‘ She lo'm b l\m‘t be "WW - Devant, au premier plan :
ey I avedmer
) Povk
—Au loin, a I'arriére plan :
I Jngia-
L. minkagre

140 » Cent-quarante



@ maths.

P R S et it st it it Y
"
-

- : s “:"
Suisle chemin de latablede 3. Compléte : un seul symbole de
" chaque par ligne et par colonne.

141 » Cent-quarante-et-un




"‘-. ; C1|cu| reﬂechl :

N s ion e [ ‘ Ou&xn:cmmmddﬁr&ﬂmmédims
' P I VLeGUL m Wﬂm | de culeu | nefiach] pour effeciuer Une somme.
3 L

CalCis Wi AL

et | 7 [2)(6.)(4] {a [4])(2])s ]
avonce: poer atiwedre [ pracheine dizsie Ta ;
u Observe chague fagon de calculer puis termine les calculs. ‘
i 37+28=37+4204+8 45429 = 45 +2ﬂ+9
Jajoute d'abord Ll Sl | Nl
les dizaines 6( + 9
du 2" nombre. el
45429 = 45 +£{f_‘“+|20
JTajoute d'abord
Gourinks S Qo
dia 2* nombre. y A
| 37428=30+7 +20+8 45+29=k +€ +20 +3
| - e e
Yajoute les dizalnes 50 ,‘, 15 60 4+ 14
ensemble at B

les unités ensemble,

&
37 +(28)= 3?-1-!30 30 - 2)

= (%]

Je décompose
le 2¢ nombre
en utilisant
la dizaine qui suit.

. J

a Compléte pour atteindre le nombre cible. Usbsatous | |
W s st s
11239 A2

#) 6] s molsls] [7]s]wolsls]e]

[00x2)+[ B xm)e[S+t]  [lwx3]+{S SJ [6- QJ

L
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- Ourecnr © aganiser dis formes géomelrigies pow

; Btl'lﬂllﬂ TECOMPasar i35 polygones
muem wmpl!mudmmm \ - :
e 20 | [iok) (S0 ] [ $o] [eat] [ %0
n Voici un puzzle formé de sept piéces. :

En utilisant des piéces de ce puzzle, on peut recouvrir

exactement chacune des figures @, @, @ et @.
Ecris les numéros des pﬂcgs pour chagque figure.

Vérifie avec
1on puzzie cartonng,

.................

0 partageces figures:
%+ enuncarré et un triangle rectangle  en deux triangles rectangles

-

B Reconstitue ce rectangle avec toutes les piéces de ton puzzle cartonné. | satéciet cartonni |
] =T\ G i

143 » Cent-guarante-trois



